

BBC專訪

我們已經是個獨立的國家 侵略台灣 中國代價非常大

蔡總統：

我們自稱中華民國台灣

台灣人民在這次選舉表達「不喜歡被一直威脅」的強烈訊息



改國號？ 惹議！

英國廣播公司（BBC）網站刊登蔡英文總統專訪，蔡總統呼籲中國大陸面對事實，尊重台灣。她表示「我們不需要宣布自己是一個獨立國家，我們已經是獨立的國家，我們稱自己是中華民國台灣（the Republic of China, Taiwan）」。

圖/取自BBC網站

相關新聞見A2版

【編譯范振光、記者周佑政／綜合報導】英國廣播公司（BBC）發布近日專訪蔡英文總統內容，蔡總統稱「我們已是一個獨立的國家」，沒有宣布獨立的必要，「我們稱自己是中華民國台灣」；她要中國面對事實，尊重台灣，兩岸也不能排除開戰的風險，台灣有不錯的軍事能力，「侵略台灣，中國的代價非常大。」

蔡英文在連任後接受BBC記者沙磊（John Sudworth）專訪，就此次大選和兩岸關係等議題表達看法。
沙磊問蔡英文，是否在原則上支持台灣正式獨立的想法？
「我們不需要宣布自己是一個獨立的國家。我們已經是一個獨立的國家。」蔡英文說，「我們稱自己是中華民國台灣。」
沙磊問蔡英文，期待北京如何

回應她的勝選時，蔡英文說，北京應該嚴肅思考，台灣人民在這次選舉表達「不喜歡被一直威脅」的強烈訊息，「我們的民主很成功，經濟很不錯，我們值得中國的尊重。」
沙磊詢問蔡英文，勝選後她曾表達希望能與中國對話，「妳能提供北京什麼，讓那扇門能打開一些？」
蔡英文說，中方應有準備面

對現實的認知，「那才是關鍵。如果他們不準備面對現實，無論我們提供什麼，他們都不會滿意。」
沙磊問蔡英文，為何中國是這次選舉的重要議題？
蔡英文說，過去三年來，中國透過軍事演習，軍艦、飛機繞行台灣島，一直強化對台灣的威脅，加上香港發生的事情，人們深刻感受到中國的威脅

，「而且愈來愈嚴重。」
沙磊說，蔡英文的前任總統馬英九，在保持台灣民主的同時，也能在經濟與文化上，與中國維持較強的關係，「對這小島的狀態用模糊（ambiguity）付出了小小的代價，以此詢問蔡英文為何不喜歡這種作法？」
「情勢已經不同了。」蔡英文說，模糊已不再能達到它想

達到的目的，「我們現在面對的是非常不同的情勢。」
對於未來的兩岸關係，蔡英文總統今天在總統府發表談話時表示，選後已經做了對兩岸關係期待的表達，會持續來了解對岸的想法，她希望中國方面，對這次的選舉台灣人所表達的意見與意志能深入了解，「對他們現在所做的一些政策也能進行檢討」。

自殺防治 10誠出爐

自殺新聞禁放頭版

不當報導自殺方法及原因 最重罰百萬



【記者羅真／台北報導】衛福部去年6月公布自殺防治法，近日推出施行細則草案，其中明訂傳播媒體不得將自殺新聞刊登於頭版、網路平台首頁或過度重複報導，違者最高重罰百萬。
自殺防治法是首部規範媒體不得報導助長自殺訊息的法令，要求不得詳細描述自殺個案的自殺方法及原因、毒性物質或致命性工具的銷售情報等，違者可處10萬元以上至100萬元以下罰鍰，屆期未改正者

還得按次處罰。去年至今，衛福部收到三件民眾投訴案，但尚未開罰。
近日預告的自殺防治法施行細則草案進一步要求媒體遵行十項規定，包括不得將自殺新聞刊登於頭版、網路平台首頁或過度重複報導，不使用聳動話語或標題，不刊登照片、示意圖、影片或社群媒體連結，不提供自殺事件發生具體地點，不臆測自殺原因或誤導他人不當聯想，報導社會矚目人士自殺事件應避免涉及誘導民眾

自殺等。
施行細則規定媒體訪問當事人親友應避免誘發其哀慟反應，另應提供民眾正確求助資訊，教導民眾防治自殺相關內容，多報導紓解壓力及尋求協助的正面新聞等。
衛福部心口司司長諶立中表示，上述規範是參照世界衛生組織建議媒體報導自殺新聞的六不六要原則，之所以進一步希望不刊登頭版或首頁，是因為頭版或首頁訊息會被每個經過的人瞄到，憂鬱沮喪者容易

因此負面思考。
若依此細則，未來若政治人物或社會名人等大眾關注人士尋短，媒體是否也不能放在頭版報導？諶立中表示，這的確很難取得平衡，畢竟民眾對於部分名人動態消息應有知的權利，但若是名人的親人、候選人的粉絲尋短，則明顯沒必要大張旗鼓報導。未來衛福部會針對遭投訴的報導成立審查委員會，評估報導是否違法與是否該罰。

相關新聞見A4版